Дискримінація
Урок ОБЖ, 7-й клас
Мета: ознайомити учнів із поняттям дискримінація, державний захист від диск​римінації; формувати умін​ня розпізнавати вили диск​римінації, запобігати її ви​никненню в колективі; роз​вивати уміння швидко та логічно мислити; виховува​ти повагу до Основного За​кону України.
Обладнання: роздруковані слова для театру «Експ​ромт»» роздатковий мате​ріал, плакат «Структура ООН».
На попередньому уроці потрібно визначити чоти​рьох учасники театру «Екс​промт» та двох учнів, які мають підготувати доповідь.
Хід уроку
І. Активізація та мотивація пізнавальної діяльності учнів
Міні-вистава
Ведучий. Одного разу у звичайному харківському дворі трапилася така історія. У квартиру на першому по​версі, вселилася родина. І була вона досить звичайна, якщо не зважати на колір шкіри — чорний. І була в тій родині дівчинка Маргарита.
Одного разу Маргарита вийшла в двір погуляти і, побачивши дівчаток, по​прямувала до них.
Маргарита. Добрий дань! Можна з вами погратись?
1-ша дівчина. А хіба ти вмієш гратися?
Маргарита.  Так. А чому — ні?
2-га дівчина. Бо в тебе інший колір шкіри, отже, й гратися ти маєш по-іншому.
Маргарита. Ну й що з того, що моя шкіра іншого кольору. Якщо ви мене нав​чите, то я ножу гратися за вашими правилами.
1-ша дівчина. На це може піти дуже багато часу.
2-га дівчина. Так. Грайся сама в свої ігри, а нам не за​важай.
Обговорення ситуації
· З яким явищем ми зіткнулися в ситуації?
· Чому Маргариту не беруть у гру?
· Чиє ця причина суттєвою, щоб відмовити ди​тині у грі?
Висновок. Явище, з яким ми спікаємося в цьому ви​падку, є дискримінацією.
(Запас у зошиті теми уроку.)         
II. Засвоєння нових знань
Учитель. Дискримінація – це фактичне чи юридичне обмеження прав людини або групи людей через їхню на​ціональність, расу, стать тощо .
Мета уроку — навчитися розпізнавати види дискри​мінації й запобігати їх ви​тісненню..
Метод «Мозковий штурм» Правила проведення мозкового штурму:
1. Висловлюватися коротко, відповідно до теми.
2. Не критикувати думки інших.
3. Не перебивати опонента.
4. Не обмовляти особистість.

5. Усі роздуми з теми потрібно записати на дошці для подальшого обговорення у класі.
Учитель. Щоб дізнатися, їй є дії, спрямовані проти ас, дискримінацією, згадаймо, які саме права має людина.
Можливі відповіді учнів запік на дошці):
·  право на життя;
· право на недискримінацію;
· право на свободу;
· право на особисте життя;
· право на свободу асо​ціацій;
· право на вільне одер​жання та передачу інфор​мації;
· право на соціальний за​хист;
· право на свободу по​глядів та волевиявлення;
· право на медобслуговування;
· право на освіту;
· право на участь у со​ціальному та культурному житті суспільства;
· право на захист від при​ниження.
Учитель. Зважаючи нате, які саме права порушують​ся, розрізняють кілька видів дискримінації: рабство, ка​тування, викрадення та про​даж людей, викрадення цілей. Яким чином відбу​вається захист прав людини в світі та нашій державі?

Доповідь 1-го учня
Після закінчення Вели​кої Вітчизняної війни для того, щоб не дати можли​вості повторитися такому лиху, європейські країни ут​ворили Організацію Об'єд​наних Націй. Країни-члени ООН зобов'язалися утриму​ватися від силового вирі​шення конфліктів, викону​вати Статут ООН.
Головні цілі ООН: під​тримувати мир в усьому світі, дружніх відносини між націями, застосовувати засоби щодо поліпшення життя та захисту прав лю​дини.
ООН має свою структуру: Раду Безпеки, Комітет з прав людини, Економічну і со​ціальну Раду, Раду з питань опіки, Генеральну асамблею, Міжнародний суд, Секре​таріат;      
Важливим документом ООН є Конвенція ООН про права людини, що була прийнята 10 грудня 1948 р., 20 листопада 1989 р. була прийнята Конвенція ООН про права дитини. В цих до​кументах прийнято реко​мендації Для всіх країн щодо прав людини, які можуть бути внесені до конституції країни.
1991 р. Конвенція ООН про права дитини була ра​тифікована в Україні.
Доповідь 2-го учня
В Україні захист прав лю​дини (дитини) відбуваєть​ся згідно з Основним Зако​ном — Конституцією Украї​ни, — гарантом якого є Пре​зидент України. У Консти​туції використано рекомен​дації міжнародних доку​ментів: Конвенції про права дитини, міжнародних дого​ворів, згода на обов'язковість яких надана Верховною Ра​дою України.
Так, у 1996 р. прийнято Національну програму «Діти України», 26 квітня 2001 р. Президент України підписав Закон «Про охоро​ну дитинства», Закон Украї​ни «Про органи та служби у справах неповнолітніх і спе​ціальні установи для непов​нолітніх», Національну програму планування сім'ї, Ко​декс про шлюб та сім'ю Ук​раїни.    

Якщо відбувається пору​шення прав дитини, ви мо​жете звернутися до таких служб:
1. Служба у справах не​повнолітніх.
2. Соціальна служба для молоді.
3. Медичні установи.
4. Органи опіки і піклу​вання.
5. РАГС.
6. Кримінальна міліція у справах неповнолітніх.
7. Притулки для непов​нолітніх.
8. Відділи районної держ​адміністрації, що займають​ся проблемами дітей.
Завдання класу: занотува​ти головні цілі ООН, струк​туру, важливі документи світові та нашої країни щодо захисту прав людини.
III. Закріплення нових знань
Робота в парах
Завдання: визначте, яким чином І які права дитини було порушено, до якої організації потерпілий може звернутися щодо захи​сту своїх прав.
Ситуація
Олена, дівчина 14 років, проживає з батьками у дво​кімнатній квартирі.
Одного разу її запросила подруга на вечірку, сказав​ши, що там будуть дуже цікаві хлопці та дівчата.
Олена, звісно, розповіла на радощах мамі про це запрошення, але яким же було її здивування, коли мама, в достатньо різкій формі, заборонила їй іти на цю вечірку.
— Ти нікуди не підеш! — сказала мати.
— Але чому? — здивува​лась Олена.
— Тому, що так треба! — відрізала мати.
Ти можеш мені поясни​ти, в чому справа? — запи​тала Олені, втрачаючи тер​пець. Мати  промовчала.
—  Раз ти мовчиш, я все одно піду! — викрикнула Олена, й грюкнула дверима своєї кімнати.
— Ти нікуди не підеш! — Повторила мати.
— Мамо, але ж усім моїм подругам батьки дозволяють гуляти з ким вони захочуть та де вони захочуть. Чому мені весь час чогось не можна?
Дивлячись на те, що дружина не справляється із ситуацією, втрутився батько.
—  Ти повинна слухати свою матір! — прокричав він.
—  Нікому я нічого не винна! — ковтаючи сльози прокричала Олена. — Якщо їй мене не пустите, я втечу з дому!
—  Ах, ти, негідниця! — розгнівався батько. — Зараз і тебе навчу, як треба поводитися з батьками!
Він вихопив армійський ремінь, підбіг до дівчини та почав  лупцювати. Мати мовчала.
Олена також. Вона терпіла. Кожного наступного разу, коли батько її бив, вона дедалі більше й більше розуміла, що в цьому світі вже змінити нічого не можна.
Ситуація 2
Ірина Володимирівна, жінка 35 років. Недавно розлучилася зі своїм чоловіком. Вони прожили 16 років разом, але раптом щось трапилось у родині, нормальне життя стало просто неможливе. Від цього шлюбу Ірина Володимирівна мала дочку 15 років, що вчилась у школі.
Після розпаду родини, дуже похитнулось і матеріальне становище Ірини та її дочки, бо майже всю частину сімейного бюджету наповнював чоловік. Якщо раніше Ірина могла собі дозволити купувати стильний одяг та прикраси, то тепер грошей ледь вистачало на їжу, а про сплату за квартиру, вже й не йшлося.
Ірина не хотіла кидати свою роботу, вона працювала психологом у науково-дослідному інституті, тому, щоб вирішити питання нестачі грошей, Ірина запропо​нувала своїй дочці знайти собі роботу.
Дівчина ніколи не докладала зусиль до чогось вдома, не було потреби - все робила прибиральниця, тому на пропозицію матері відреагувала відмовою.
Спочатку пропозиції звучали досить м'яко. Ірина розповідала дочці, як добре мати роботу, вона матиме свої кишенькові гроші, які дівчина звикла одержувати. І часом пропозиції переросли у наказ. Ірина перестала давати дочці взагалі будь-які гроші, й навіть інколи їжу для того, щоб дівчина не пекла, Ірина її била і закривала у коморі...
Нарешті дочка «зламалась» і пішла працювати на базар — місце, де беруть без будь-яких обмежень у віці.
(Обговорення, оцінювання  відповідей учнями те учителем.)
V. Рефлексія
Бесіда
—Чи можна вважати тему уроку актуальною для нашої держави, школи? Чому?
— Що нового ви дізналися на сьогоднішньому уроці?
— Які вправи вам сподобались, а які викликали обурення?
VІ. Домашнє завдання
1.  Вивчити назви основ​них документів, які захищають права людини.
2. Навести приклад будь-якої казки, в якій поруше​но права героїв. Вказати, які саме права порушуються, про який вид дискримі​нації йдеться.
Для закріплення знань із теми «Дискримінація» та вдосконалення вмінь і навичок щодо визначення виду дискримінації та шляхів їх запобігання, пропонуємо позакласні змагання серед учнів 7-х класів.
Змагання серед учнів 7-х класів
   Тема. «Що ми знаємо про свої права?».
Мета: закріпити знання про права дітей; розвивати

уміння. швидко та логічно мислити, виховують пова​гу до Основного Закону.
Обладнання: м'яч, набір ситуацій, конверт зі слова​ми, кольорові олівці, папір, фарби.
Журі: учні 10-11-х класів, учитель малювання, учитель ОБЖ.
Хід змагань
1. Діти об'єднуються у дві команди (дуже важливо ска​зати дітям, що вони коман​да, оскільки змагання й без того передбачають протиборство, а така постановка питання дещо пом'якшує його).
2.  Кожній команді вида​ють картку (схема 1, 2), на якій вказано маршрут їхньо​го пересування по станціях «Права й обов'язки».
3. Правила змагань:
•  кожна команда прохо​дить свій маршрут за картками-завданнями;
•  на кожній зупинці після виконання завдання головний інструктор станції оцінює команду за 12-баль-ною шкалою;
•  після проходження усіх станцій бали сумуються, перемагає та команда, у якої балів найбільше;
•  команда-переможець нагороджується призом.
Завдання
Станція 1. «Інтелектуали»
Діти стають у дві колони, по черзі кидаючи один од​ному м'яч називають права, що мають діти за Деклара​цією про права дитини. 
Відповідь.
1. Право на життя.
2.  Право на недискримінацію.
3. Право несвободу.
4. Право на особисте життя
5.  Право на свободу асоціацій.
6.  Право на вільне одержання та передачу інформації.
7.  Право на соціальний захист.
8.  Право на свободу по глядів та волевиявлення.
9. Право на медобслуговування.
10.Правона освіту.
11. Право на участь у соціальному та культурному житті суспільства.
12.  Право на захист ви приниження.
За кожну правильну відповідь діти одержують 1 бал. По закінченню роботі бали підраховують.
Станція 2. «Кмітливі».
 Команді пропонують на бір слів, із яких потрібні скласти тезу про обов'язки дітей: навчання, навчатися, перешкоджати, право, обо​в'язок, особисте життя, ди​тина.
Відповідь. Кожна дитина має право на навчання й осо​бисте життя, але останнє не повинно перешкоджати обов'язку навчатися.
Станція 3. «Ті, що розу​міють»
Команді пропонують 2 ситуації правопорушень.
Завдання: вказати, який вид дискримінації стався в цьому випадку, які права людини порушено.
Ситуація № 1
У Рязані затримано пред​ставника американського Агентства з міжнародного усиновлення. Він продав іноземним громадянам 77 неповнолітніх дітей.
Відповідь. Вид дискримі​нації — торгівля дітьми. Порушуються права: на сво​боду і недоторканість особи​стості, недискримінацію, право на сім'ю.
Ситуація № 2
Кожного року, згідно з оцінкою західних екс​пертів, близько мільйона дітей потрапляє на секс-ринок, грошовий оборот яко​го вимірюється мільйонами доларів.
Відповідь. Вид дискримі​нації — торгівля людьми. Права, які порушуються: на свободу і недоторканість осо​бистості, недискримінацію, право на захист від прини​ження.
Станція 4. «Музична»

 Пригадати      якомога більше пісень, у яких співа​ють про права дитини та п обов'язки (одна пісня — 2 бали). 
Відповідь:
•  пісенька про ялинку (ялинку без її згоди принесли додому.
• пісенька розбійників (по гроші короля із мульт​фільму «Бременські музи​канти»);
• пісенька про школу.
Станція 5. «Художня» 
Намалювати один із своїх обов'язків (командний ма​люнок).
Станція 6. «Казкова»
Пригадати якомога більше казок, у яких пору​шуються права дітей. Пояс​нити, яке саме право пору​шують одна казка — 2 бали.)
Підбиття підсумків, виз​начення переможців.
